



新闻热线: 22699110

沈阳 6℃~7℃

多云 北风3-4级

辽沈晚报

2024.3.7 星期四

农历甲辰年正月廿七 今日8版

国内统一刊号 CN21-0027 报刊代号 7-126

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

习近平在看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员时强调 积极建言资政广泛凝聚共识 助力中国式现代化建设

王沪宁蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，人民政协各党派、各团体、各族各界各方面人士要围绕中共二十大提出的重大战略任务和中央经济工作会议部署，深入调查研究，积极建言资政，广泛凝聚共识，助力中国式现代化建设。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞，致以节日祝贺和美好祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，夏先鹏、田红旗、吴建平、赵宇亮、黄绵松、胡松琴等6位委员，围绕加强两岸产业链供应链合作，坚定不移推进祖国完全统一、以互联网核心技术支撑网络强国建设和高质量发展，推进科技创新成果产业化、推进生态环保产业高质量发展、加强新污染物治理等作了发言。

习近平在认真听取大家发言后发表重要讲话。他表示，同大家一起讨论交流，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表中共中央，向在座的各位委员，并向广大民革成员和科技界、环境资源界人士，向广大政协委员，



3月6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员，并参加联组会，听取意见和建议。新华社发

致以诚挚问候。习近平强调，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，果断实行新冠疫情防控转段，全力推动经济恢复发展，坚定推进中国式现代化，圆满实现经济社会发展主要预期目标，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。成绩来之不易，这是全国各族人民团结一致、顽强拼搏的结果，也凝聚着广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出，过去一年，民革深入开展“凝心铸魂强根基、

团结奋进新征程”主题教育，扎实推进政治协商、参政议政，持续参与长江生态环境保护民主监督，积极推动海峡两岸经济文化交流。广大科技界人士积极支持参与科技体制改革，奋力投身科技创新。广大环境资源界人士发挥专业优势，在推动发展方式绿色转型中发挥了积极作用。

习近平强调，民革要在对台工作大局中进一步找准定位、发挥优势、积极作为，更好团结海内外、岛内外一切可以团结的爱国力量，不断壮大反“独”促统力量，共同推进祖国和平统一进

程。要积极推动两岸科技、农业、人文、青年发展等领域交流合作，深化两岸各领域融合发展。

习近平指出，科技界委员和广大科技工作者要进一步增强科教兴国强国的抱负，担当起科技创新的重任，加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，培育发展新质生产力的新动能。要务实建言献策，助力深化科技体制改革和人才发展体制机制改革，健全科技评价体系和激励机制，进一步激发各类人才创新活力和潜力。

(下转 02版)

共同谱写中国式现代化建设的新篇章

——习近平总书记在民革科技界环境资源界联组会上的重要讲话凝心聚力、振奋人心

—— 详见 03版 ——

本报讯 特派记者明绍庚 方亮 王奇 史冬柏 黄岩北京报道 3月6日上午，出席十四届全国人大二次会议的辽宁代表团分组审议政府工作报告。郝鹏、李乐成参加审议，侯建国、杨晓超发言。科技部党组书记、部长阴和俊及国家有关部委相关同志等到会听取意见。

侯建国代表在发言时说，政府工作报告充分体现了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引和党中央决策部署，积极回应各界期盼，为政府狠抓落实绘就了施工图，我完全赞同这个报告。2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年，是实施“十四五”规划的关键一年，是为全面推进中国式现代化奠定基础的重要一年。一年来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民，顶住外部压力、克服内部困难，推动高质量发展取得扎实成效，各项事业取得来之不易的成就。中国科学院作为国家战略科技力量，将按照党中央作出的加快推进教育、科技、人才发展等一系列部署要求，坚持问题导向、需求导向，注重基础、强化协同、深化改革，以抢占科技制高点为核心任务，与各地区各部门协同，为高质量发展提供有力科技供给，为高水平科技自立自强作出新的贡献。

杨晓超代表在发言时说，过去一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，高质量发展扎实推进，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐，取得的各项成就举世瞩目。政府工作报告坚持党的领导，突出政治性，总结工作实事求是，制定的发展目标科学积极，我完全赞同。全面贯彻党中央决策部署和政府工作报告任务要求，关键就是要聚精会神抓落实。要在抓落实上切实做到不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为，确保最终效果符合党中央决策意图，顺应人民群众期待。使命重在担当，奋斗创造未来。忠诚靠担当来诠释，担当靠能力来支撑。要勇于担当、善于担当，着力提升政治能力和业务能力，努力创造无愧于时代和人民的新业绩。

欧阳昌琼代表说，政府工作报告总结成绩振奋人心，目标任务催人奋进，我完全赞同。政府工作报告提出，今年我国国内生产总值预期增长5%左右，是一个保持战略定力、鼓舞斗志、切实可行、体现高质量发展的目标，释放出对于中国经济中长期发展更为积极的预期信号。当前世界经济复苏仍未走出困境，中国在发展中保持战略定力，有助于增强发展自信。我们要抓好工作落实，以科技创新推动产业创新，加快发展新质生产力，扎实推进高质量发展，努力完成全年经济社会发展目标任务。

翁杰明代表在发言时说，政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党中央决策部署，是一个政治站位高、工作措施实的好报告。过去一年，辽宁全力实施全面振兴新突破三年行动，各项工作取得多年少有的良好局面，三年行动取得首战告捷，实现了“四个重大转变”。完成今年各项工作任务，各有关方面要特别注重站位全局，聚焦关键环节，注重推动宏观政策统筹协调、落地见效，谋划好全面深化改革重大举措，推进高水平国际循环交流，积极培育市场化、法治化、国际化一流营商环境，有效防范化解重点领域风险，做好民生领域各项工作，有效增强人民群众获得感。

(下转 02版)

辽宁代表团分组审议政府工作报告 郝鹏李乐成参加审议 侯建国杨晓超发言 阴和俊到会听取意见

辽宁代表团举行开放团组会议审议政府工作报告

郝鹏李乐成侯建国杨晓超参加 张玉卓听取意见 会议向中外媒体开放

本报讯 特派记者方亮 王奇 史冬柏 明绍庚 黄岩北京报道 3月6日下午，出席十四届全国人大二次会议的辽宁代表团在驻地举行开放团组会议，审议政府工作报告，审查计划报告和草案、预算报告和草案。辽宁代表团团长郝鹏主持会议并发言。李乐成、陈绍旺、李鹏宇、何志勇、余森杰、孙东明、李晓霞等代表先后发言。侯建国、杨晓超等代表参加审议审查。国务院国资委党委书记、主任张玉卓及国家有关部委相关同志等到会听取意见。

郝鹏代表在发言时说，政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神和中央经济工作会议精神，是一个高举旗帜、求真务实、开拓进取、团结鼓劲的好报告，我完全赞同。过去一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各

族人民，顶住外部压力、克服内部困难，付出艰辛努力，实现了全年预期发展目标，续写了“风景这边独好”的新篇章，良好的局面来之不易。取得这些重大成就，根本在于习近平总书记掌舵领航、党中央坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。一年来的实践再次证明，“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化具有决定性意义。我们要更加自觉地增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。一年来，辽宁全省上下牢记嘱托、感恩奋进，全力实施全面振兴新突破三年行动，实现了“四个重大转变”，夺取了三年行动首战告捷，振兴发展从“蓄势待发”走向“谱写新篇”。我们将深入学习贯

彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和指示批示精神，贯彻落实好中央经济工作会议和全国两会精神，聚焦打造新时代“六地”目标定位，以三年行动为总牵引，坚持高质量发展这个新时代的硬道理，以现代化产业体系建设为重要支撑，以科技创新为动力引擎，以改革开放为关键一招，以提高人民生活品质为根本目的，以全面从严治党为重要保障，坚决打好打赢三年行动攻坚之年攻坚战，以“辽宁之为”担当“国之重任”、服务“国之大者”，为强国建设、民族复兴作出辽宁新的更大贡献。

李乐成代表在发言时说，完全赞成政府工作报告。报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会、中央经济工作会议精神，提出今年工作的总体要求和政策取向，充分体

现了宏观政策在巩固经济增势上的积极作为；安排部署十项重点任务，充分贯彻了高质量发展的实践要求，展现了执行者、行动派、实干家的担当，是一个高举旗帜、求真务实、凝心聚力、催人奋进的好报告。过去一年，我国发展取得的非凡成就，充分彰显了“两个确立”的决定性意义。新的一年，我们将深入贯彻习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴的重要讲话和指示批示精神，认真落实政府工作报告部署及省委要求，扛牢维护国家“五大安全”重要使命，锚定新时代“六地”目标定位，把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，把为民造福作为最重要的政绩，在抓落实上切实做到不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为，以创造性作为打好打赢攻坚之年攻坚战，以实干实绩迎接新中国成立75周年。(下转 02版)